

Izhaja, izvenredno ponedeljek, vsak dan zjutraj. Uredništvo: ulica ...

EDINOST

Posamezne številke v Trstu in okolici po 20 cent. — Oglasi se računajo v širokosti ene kolone (72 mm).

Naš odgovor

drugi strani. Češ: mi smo kulturno bogati, vi Jugoslaveni pa ste revežili Ne, tako se ne snujejo kulturni stiki Se le odbija drugega pogodbenika.

Dobrohotno hočemo postopati z drugorodnimi državljani, obenem pa jih hočemo potom naših šol vzgajati k ljubezni do Italije — pravi pisec! Kolika zmotal S krivico, z odrekanjem najsveteljše pravice, pravice do lastne šole, se ne vzbujajo ljubezen! Le v narodni šoli, v šoli z materinim jezikom, s pravičnostjo in dobrohotnostjo se more vzbujati čut — ljubezni!

Nebajte z naduto nacionalno domišljavostjo in pridite že enkrat do spoznanja, da sta državna uprava in naše narodno življenje v tej pokrajini dve tunkciji, ki ne izključujeta druga drugo, marveč naj se medsebojno harmonično izpopolnjujeta! Tako harmonija bo še posebno odpirala poti, do kulturnih stikov med obema plemenoma — Il Resto del Carlino — naj ve, da s takimi naziranj in načrti, kakor jih je razlagal on, se le onemogoča sporazum in so le propaganda proti zblizanju in tudi kulturnim stikom!

Seja poslanske zbornice

Kolonijalna politika vlade na razpravi

RIM, 13. Današnji seji zbornice je predsedoval on. Pacucci. Pri razpravi o zapisniku včerajšnje seje je prišlo do hudih prerekanj med poslanci Graziadei, Bastianini, Farinacci in Damen. On. Graziadei je izročil predsedniku statistične podatke, na podlagi katerih je prišel do včerajšnjih zaključkov glede življenjskih razmer. On. Bastianini je izjavil, da bo tudi on izročil dokumente, na podlagi katerih je zavrčal trditve poslance Graziadei.

Predsednik naznani, da je poslanec Gemelli sporočil, da ne vztraja pri ostavki. Zbornica je nato prešla k razpravi o posameznih členih proračuna notranjega ministristva. Poslanec D'Alaya se je v svojem govoru zavzemal predvsem za dobrodelne zavode. On. Arononi je razvijal resolucijo, naj vlada čimprej izda nove navedbe v izpopolnitve zakona od 21. aprila 1921, ki dovoljuje občanom državno podporo za zgradbo vodovodov itd. Resolucije so še predložili on. Ricchioni, Barbiellini, Amidei in Viale.

Notranji minister Federzoni izjavi, da priznava veliko važnost resolucije on. Ricchioni-ja glede reorganizacije poljske policije (spoljskih čuvajev). Vlada bo skušala to policijo združiti z mestno najprej okrog velikih mest; ako se polkus posreči, bo na ta način reorganizirana vsa policija na deželi. Zbornica je nato odobrila vse člene proračuna notranjega ministristva ter prešla k razpravi o proračunu ministristva za kolonije. Prvi je govoril on. Teruzzi. Med drugim je zahteval, naj se podelijo onim častnikom, ki so morali med svetovno vojno ostati v Libiji, vojna odklivanja. Govoril je še on. Pare. Ob zaključku je minister za kolonije Di Scalea odgovoril posameznim govornikom ter orisal glavne smernice kolonijalne politike.

Kovinarji vse Lombardije v stavki

F. I. O. M. se pridružila stavki - Gotovi trči postanejo v gotovem času zasebni

MILAN, 13. Stavki, ki so jo započele fašistovske sindikalne organizacije, so se pridružile tudi FIOM in sorodne organizacije Unione sindacale italiana in Sindacato bianco (organizacija katoliškega delavstva). S tem je stavka kovinarjev popolna.

Kakor hitro je vodstvo F. I. O. M. poslalo Konsorciju lombardijskih industrijalcev pismo, v katerem prosi industrijalce naj proučijo položaj celokupnega delavstva in naj se sklene nov konkordat, je ta organizacija indirektno posegla v stavko. F. I. O. M. ni prejela od industrijalcev nikakega odgovora. Sinoči se je vršilo posvetovanje zastopnikov F. I. O. M., Unione sindacale italiana in Sindacato bianco; na zborovanju je bilo sklenjeno, da pristanejo tudi te organizacije na stavko. Danes so bili nalepljeni po vsem mestu letaki, ki pozivajo vse kovinarje, naj danes ne grejo več na delo.

Kakor je razvidno iz proglaša, ima gibanje kovinarjev ta namen, da bo prišlo med industrijalci in delavstvom do novega konkordata na podlagi naslednjih zahtev delavstva: 1) zvišanje plač, ki naj odgovarja zvišanju cen življenjskih potrebščin, in periodična revizija plač; 2) določitev minimalne plače; 3) obnovitev doklad za izredno delo na podlagi starega konkordata s FIOM; 4) izplačilo odpravnine v slučaju počitnic, odpusta ali prostovoljnega odhoda. F. I. O. M. zahteva predvsem, da se uredi vprašanje konkordata, ki je bilo v septembru rešeno brez privoljenja te organizacije, v kateri je včlanjena večina nefasistovskih kovinarjev. Takrat so pristali na konkordat le fašisti, ki so včlanjeni v fašistovskih sindikalnih organizacijah.

Vse gibanje vodita sedaj Delavska zbornica, ki je solidarna s FIOM, in pa fašistovska sindikalna organizacija. Delavska zbornica si usvaja glavno besedo, ker zastopa tudi večino kovinarjev.

Ze sinoči je prefekt v smislu čl. 3. občinskega zakona prepovedal vsako javno zborovanje. Radi tega ima stavka čisto drugačno lice kakor dosedanje. V mestu vlada splošno mir in red. Kljub prefektovi prepovedi je bilo skli-

cano za danes zborovanje na trgu San Sepolcro. Ob 10. uri se je zbralo na trgu mnogo delavcev, tako da bi prišlo do prelivanja krvi, ako bi hotela policija zabraniti shod. Radi tega so se voditelji gibanja in vicekvestor dogovorili, naj se smatra trg San Sepolcro za zasebnega, ker je itak obkrožen od karabinerjev. Nato se je zborovanje lahko vršilo. Nastopilo je več govornikov; najbolj je napadal industrijalce fašist dr. Razza. Rekel je, da se morajo industrijalci tekom jutrišnjega dne upogniti, sicer bodo stavkujoči porabili druga sredstva. Vodstvu F. I. O. M. je očital, da se je prepreno odločilo za stavko. Po zborovanju je demonstriralo po mestu okoli 300 fašistov. Do spopadov s policijo ni prišlo.

Odlottev glede mandatov HRSS se ni padla

Mandati v Vojvodini verificirani

BEOGRAD, 13. (Izv.) Verifikacijski odbor je danes nadaljeval svoje delo. Na dnevnem redu je bila verifikacija mandatov v Vojvodini, ki je razdeljena v 5 volilnih okrožij s 34 poslanci. Razprava je bila izredno živahna. Na popoldanski seji se ni vršila razprava o Radičevih mandatih, kakor je bilo napovedano, ampak se je nadaljevala debata o volitvah v Vojvodini. Seje sta se udeležila notranji minister Maksimović in državni podtajnik Vilder. Verificirani so bili vsi mandati v Vojvodini.

Razprava o Radičevih mandatih prične jutri. Umevno je, da vlada za to sejo izredno zanimanje. Širijo se vesti, da stoji vladna večina na stališču, da se razveljavijo vsi Radičevi mandati; edino 7 mandatov Hrvatske Zajednice bo verificiranih. Kako taktilno bo zavzela opozicija v slučaju razveljavanja mandatov HRSS, ni še znano. Dr. Korosec je izjavil danes novinarjem naslednje: "Odlottev glede taktike opozicije po razveljavanju mandatov HRSS ni še padla. Jaz svojega stališča nimam. Gotovo pa je, da bo opozicija postopala popolnoma solidarno."

Zasedanje sveta Društva narodov

Chamberlain odklanja zenevski protokol ter predlaga posebne obrambne dogovore Francija za protokol

ZENEVA, 13. Na včerajšnji seji je svet Društva narodov razpravljaj o vprašanju zenevskega protokola, varstva in razsodišča. Po kratkem poročilu ministra Beneša je podal Austen Chamberlain svoje izjave glede zenevskega protokola. Zatrjeval je, da je angleška vlada z največjo natančnostjo proučila protokol, ki ga je odobrilo Društvo narodov, ter dostavil: Britanska vlada je vsledar simpatično pozdravila sleherni napor, ki stremi po zboljšanju mednarodne organizacije in osiguranju svetovnega mira. Nešteto krat je dokazala ne le z besedami, temveč tudi z dejanji, da je prežeta z duhom Društva narodov. Soglasno z dominijoni se niso angleške povčne vlade zadovoljile s proučevanjem razorožitvene vprašanja, temveč so izvedle razorožitve do skrajno možne mere; s tem so mnogo pripomogle k ustanovitvi Društva narodov, ki predstavlja stalno mednarodno razsodišče. Če sedanja britanska vlada, ki je proučila z dominijoni in Italijo razorožitveni problem, ne more podpisati in ratificirati protokola v sedanji obliki, ni še nikakor rečeno, da ne soglašajo s ciljem, ki ga zasleduje ta protokol. Britanska vlada namreč vstraja na stališču, da sedanji protokol nikakor ne predstavlja najboljšo metodo za dosego zaželjenega cilja.

Na popoldanski seji je govoril francoski zastopnik Briand. Rekel je, da ostane Francija zvesta protokolu ter odklanja britansko tezo. Briand je imel nalog, da prečita tozadevno izjavo francoske vlade, ki je bila sestavljena, še predno so bili znani Chamberlainovi argumenti. Ta izjava v svojem bistvu pravi, da smatra Francija zenevski protokol kot razvoj idej, vsebovanih v paktu o medsebojni pomoči. Zvesta duhu tega pakta je Francija — je nadaljeval Briand — prepričana, da se ne bo moglo prisiliti države k razorožitvi, ako jim ni vnaprej zajamčena varnost. Francija je največ doprinesla k uresničenju te velike ideje, ki je tekom vojne spajala vse zaveznike v enotno fronto. Temeljna točka protokola je ona, ki skuša uvesti v mednarodno pravo idejo obveznega razsodišča.

Za Briandom je govoril Scialoja, ki je izvajal med drugim tudi sledeče: Visoki ideali Društva narodov, ki je odobrilo ta protokol, polnijo se vedno našo dušo, čeravno je angleški zastopnik ravnokar izrekel kritike o tem protokolu. Angleški zastopnik je danes naglasil, da bi bila najboljša rešitev sedanje situacije v tem, da se spopodni protokol s sodelovanjem Društva narodov na podlagi posebnih dogovorov, odgovarajočih posebnim potrebam dogovorov obrambnega značaja, ki bi bili v skladu z duhom pakta. Izjavljam, da popolnoma soglašam s temi vidiki. Seveda bodo vlade proučile v svetu Društva narodov danes proglašeno idejo, da ji dajo konkretno obliko, kajti problem varstva je problem miru; in vse ukrepe, ki stremijo po osiguranju svetovnega mira, je Italija vedno pripravljena podpirati s svojim aktivnim delovanjem.

Za italijanskim delegatom je nastopil japonski zastopnik ter rekel, da je japonska vlada pripravljena sodelovati z ostalimi

velesilami pri vseh sistemih, ki imajo namen, da odpravijo vzroke za vojno.

Hymanns priznava, da protokol ne more predstavljati popolnega dela, a je mnenja, da v protokolu proglašena načela ne smejo izginiti iz zavesti človeške družbe. V tem smislu so tomlačisti stališče svojih vlad tudi Nello Branco, Quinones de Leon in švedski zastopnik Anden. Nato je predlagal poročevalec Beneš, da se razprava preloži na jutrišnjo sejo, da lahko pripravi dnevni red, ki bo nudil smernice za razpravo.

Zadoštenje angleškega tiska radi Chamberlainovih izjav

LONDON, 13. «Daily Telegraph» piše: «Chamberlain je storil prav, da je zločrlni protokol. Slabo bi bilo, ako bi se še razbrljava čes in delo za barko, ki ni mogla več plavati nad vodo.» Enako odobrava «Morning Post» Chamberlainovo stališče ter poziva angleške diplomate, da naj ponudijo Evropi konkreten in trajen osnutek. «Do sedaj — zaključuje list — smo vedno govorili o varnosti, ampak naše dolgo cicanje ni dosti pomagalo svetu. «Times» ugotavlja nasprotstva med Briandovim in Chamberlainovim stališčem in pravi: «Pri- znanje si odkrito, da izhajata razburjenje Evrope in neuspeh protokola iz večnega nemško-francoskega konflikta. Naj se spravi Francija z Nemčijo in tedaj se jima bo rada pridružila Anglija; ker pa je baš sedaj nastopila Nemčija z novimi ponudbami, bi morala angleško-francoska diplomacija objeti to priliko z obema rokama.

LONDON, 13. Vsi listi se v dolgih člankih razpisujejo o včerajšnjih Chamberlainovih izjavah v Zenevi med razpravo o protokolu. «Times» izraža svoje zadoštenje nad dejstvom, da so bile te izjave definitivne in kategorične. Dostavlja, da se more v prvi vrsti očitati protokol, da more z ozirom na svetovne interese Anglije postati izvor večnih sporov. «Times» pravi tudi, da je Chamberlain na koncu svojega govora pokazal edino praktično pot, po kateri bo treba hoditi.

Drugi listi niso sprejeli tega Chamberlainovega govora s takim navdušenjem. Tako smatra «Manchester Guardian» njegove izjave za preostanek načel za pogodbe medsebojne pomoči, v katerih vili najpopolnejši izraz militarističnega naziranja varnosti. Tudi «Daily News» se ne strinja s Chamberlainovo kritiko protokola ter meni, da je načelnik angleške delegacije v Zenevi še predač, ko je rekel, da glavna svrha protokola ta, da se zagotovi mir z organizacijo vojne.

Beneš zagovarja protokol

PARIZ, 13. Zenevskemu dopisniku «Petit Parisien» je Beneš ztrdil, da ni smatral Chamberlainovih izjav za zadnjo besedo. Položaj sicer ni nov, vendar se ga mora resno proučiti in na novo razpravljati o njem. Po Beneševem mnenju imajo temeljne misli protokola veliko življenjsko moč in vse nove kritike jim dajajo novih sil. Beneš je izrazil svoje prepričanje, da bo protokol nudil podlago za nove razprave, iz katerih se bodo prerodila njegova bistvena načela, katerim bo čehoslovaška politika ostala vedno zvesta.

Odmevi v Parizu

PARIZ, 13. Nota agencije «Havas» ugotavlja, da se vsi francoski listi strinjajo v tem, da je Briand dosegel popoln uspeh na včerajšnji seji v Zenevi. «Petit Parisien» in drugi listi smatrajo, da je Chamberlainov govor postavil nova težka vprašanja, ne da bi se dotaknil načelnih smernic zadnjega obnega zborovanja Društva narodov. «Matin» vidi v odnevu, ki ga je Briandov govor dobil pri vseh zastopnikih drugih držav, jasen dokaz, da se ne sme opustiti delo za mir. S tem, da ostane zvesta prvi obliki protokola, hoče Francija le prihraniti drugim narodom in sebi grozote vojne, za katero je toliko pretrpela.

Poljska in Društvo narodov

Napeti odnošaji med Poljsko in Litvinsko VARŠAVA, 13. Politični krogi naglašajo potrebo po stalnem zastopstvu Poljske pri Društvu narodov. To stališče zastopajo vsi politični klubi ter obljublajo, da bodo v tem smislu vplivali pri vladi.

Odnošaji med Poljsko in Litvinsko so se v zadnjem času bistveno izboljšali. Litvinska se čuti prizadeta po poljskem konkordatu, v katerem priznava Vatikan priključitev Vilne k Poljski. Litvinski tisk pozivlja vlado, da naj takoj ukine diplomatske stike z Vatikanom.

V listu «Kurier Warszawski» razpravlja Boleslav Koskowski o čehoslovaško-poljskem zblizanju, ki ga smatra za predpogoj nadaljnjemu uspešnemu razvoju poljske republike. Tesna zveza med obema državama bi gotovo mnogo pripomogla k osiguranju evropskega mira.

Vojni grobovi na Čehoslovaškem

PRAGA, 12. Po uradni statistiki se nahaja na Čehoslovaškem 139.537 vojnih grobov. Od teh vsebuje 60.709 grobov trupla čehoslovaških vojakov, 19.463 ruskih vojakov, 15.176 jugoslovenskih, 14.176 italijanskih, 8.458 poljskih, 6.851 avstrijskih, 534 turških, 495 ukrajinskih, 257 nemških, 15 bolgarskih, 9 francoskih, 2 angleška in 2 ameriška. 1253 jih je neznane narodnosti.

Stroški za Ebertov pogreb

BERLIN, 13. Poluradno poročilo pravi, da znašajo celokupni stroški za Ebertov pogreb okoli 2 tisoč zlatih mark.

Francija in vprašanje koelnske cone

Komisija za zunanje zadeve zahteva nadaljevanje okupacije

PARIZ, 13. Zbornična komisija za zunanje zadeve se je danes pečala s vprašanjem varstva Francije. Govorniki vseh strank, med temi Franklin Bouillon, Louchet in Paul Boucourt, so enoglasno povdarjali, da se mora nadaljevati okupacija koelnske cone tako dolgo, dokler izpolni Nemčija vse obveznosti glede razorožitve in zajamčijo zavezniki varnost Franciji. Senatna komisija za zunanje zadeve je proučila zaključke poročila generala Bourgeois o položaju Nemčije. Poročilo pravi, da je Nemčija splošno zanemarila razorožitvene obveznosti, katere ji nalaga versailleska mirovna pogodba.

Po podrobni razpravi je komisija povelila predsedniku nalog, da sporoči ministrskemu predsedniku Herriotu stališče komisije glede poročila medzaveznike vojaške kontrolne komisije in glede vprašanja, ki naglašajo potrebo, da vrši medzaveznika vojaška komisija kontrolno službo v Nemčiji toliko časa, dokler izpolni Nemčija popolnoma vseh pet točk, vsebovanih v notri poslanske konference z dne 12. septembra 1922. Ravno tako naj se podredi sleherni dogovor z Nemčijo njenemu vstopu v Društvo narodov pod splošnimi pogoji.

Poljska in Čehoslovaška

VARŠAVA, 13. Predsednik poljske republike Wojciechowski je odposlal predsedniku republike Masaryku o priliki njegove 75. letnice brzojavno čestitke. Masaryk se je zahvalil ter izrazil prepričanje, da bodeta oba bratska naroda v bodoče skupno delovala.

Zgornja Slezija proti nemškim predlogom

VARŠAVA, 13. Deželni zbor Zgornje Slezije je sprejel spomenico, v kateri protestira proti nemškim predlogom za garancijski pakt. Spomenica izjavlja, da bo prebivalstvo Zgornje Slezije ostalo zvesto Poljski in da se bo z vsemi svojimi silami borilo proti vsaki kršitvi mej ter zaključuje s pozivom na vlado, da sporoči to razpoloženje prizadetim vlastem.

Ženski dan v sovjetski Rusiji

Programatične izjave Zinovjeva

MOSKVA, 12. Včeraj se je proslavil v vseh gubernijah sovjetske Rusije mednarodni dan delavk. V Moskvi se je vršilo slavnostno zborovanje, na katerem je nastopila kot glavna govornica Klara Zetkin. V Leningradu se je udeležil velikega ženskega zborovanja Zinovjev. V svojem nagovoru je povdarjal, da velja sovjetskom kot najnovše geslo: «Poglej na vas!» Je v največjem interesu ženskega dela, da se osvobodijo žena na deželi.

Sovjetski poslanik Joffe zapusti Dunaj

MOSKVA, 13. Poslanik Zveze sovjetskih socialističnih republik Joffe zapusti še tekom tega meseca Dunaj ter odide v Moskvo, kjer vstopi v komisijo za zunanje zadeve. Začasno bo zastopal sovjetsko vlado na Dunaju odpravnik poslov, ki dospe v Avstrijo v par dneh.

Litvinski protesti proti konkordatu med Poljsko in Vatikanom

KOVNO, 13. Tu se je vršilo zborovanje, na katerem so bile sklenjene protestne resolucije proti konkordatu med Poljsko in Vatikanom.

Proračun za angleško vojsko

LONDON, 13. Proračun za vojsko za tekoče finančno leto izkazuje 44 milijonov 500 tisoč šterlingov izdatkov, t. j. za pol milijona manj od lanskega leta. Tekm zadnjih treh let se je proračun za angleško vojsko skrčil za 18 milijonov in to v izvažanju politike za znižanje oboroževanja da neje, ki je združljiva z državno varnostjo.

Starodavni kraljevski grob odkrit v dolini egiptovskih kraljev

LONDON, 13. Iz Kaira prihajajo podrobnosti o odkritju groba pri veliki piramidi v Gizehu. Ameriška arheološka misija Harvard Boston je pod vodstvom znanega egiptologa drja. Reisnerja pri izkopavanju odkrila grob, kjer leži najbrže mumija Fenefera I, kralja četrte dinastije in predhodnika Keopovega, zgradičela velike piramide, ki nosi njegovo ime. Do sedaj ni še bilo mogoče natančno preiskati novo odkritega groba, ker leži celica sarkofaga nad 100 čevljev globoko med črmi in bo treba še potpnežljivega dela za odprtje varnega prehoda. Vendar je že videti četrverokoten sarkofag iz alabastra in več z zlatom okrašenih stebričev. Zraven sarkofaga se nahaja lesena miza z wrezanim pečatom imenovanega kralja. Dr. Reisner je delal dve leti, da je prišel do tega odkritja.

Aretacije tujcev v Franciji

MARSEILLE, 13. Policija je aretirala približno 300 tujcev ter jih preiskala. Tri najstorice izmed njih je obdržala v zaporu.

Spominjajte se ob vsaki priliki 'Dijaške Maticе'



DNEVNE VESTI

Rumanovo - „Jutro“ - „La Sera“

Prejeli smo in objavljamo:
„Edinost“ se je v četrtkovi številki na uvodnem mestu doteknila dogodaka, ki se je 3. t. m. pripetil jugoslovenskemu parniku „Kumanovo“ vsled nestrpljivosti izveznih tržaških krogov...

0.60. 23. Pristojbina za sporočila na nakaznicah 0.50 24. Povratne sprejemnice 0.60.
25. Legalizacija aktov: stalna pristojbina za vsako legalizacijo 1.— 26. Posebna pristojbina za pnevmatično pošto: do 15 gramov 0.20, nad 15 in do 30 gramov 0.40.

Društvene vesti
Pevsko društvo „Mirija“. Kakor že javljeno, organizira „Mirija“ za nedeljo, dne 15. t. m. daljši izlet na Artviže. Zbirališče ob 5.25 zjutraj na postaji pri Sv. Ani, odkoder se odpeljemo do Herpelj. Od tu gremo peš skozi Rodik na Artviže, kjer bo daljši odmor in kosilo iz nahrbtnika. Popoldne povratke na Brezovico itd. do Herpelj, kjer nas čaka vlak za Trst (20.05). Ker bo izlet nudil vsestranske zanimivosti in zabave, upamo, da se nam priključijo v čim večjem številu tudi prijatelji društva.

SPORT
Tekme za kupo g. Pova.
Z nedeljskimi tekmami, ki so se vršile skorej na vseh naših igriščih, so pokazala društva svojo resno voljo, da se prerijejo do končnih tekem. Tako smo videli, da je herpeljska četa, ki ni imela posebnih šans proti „Zariji“, končala igro 2:2, s svojim prvim nastopom pa je pokazala četa M. D. P. Trst, da ne bo bitje zadnji konec naših čet. Kdor bi delal že danes račune, da bo ta ali ona četa dobila kupo, bo moral večkrat menjati svoje mnenje, kajti naša društva so še mlada in ne predstavljajo še one višine, v dosegu katere je treba dolgoletnega igranja. Z resnim in smotrenim treningom se lahko dvigne četa, ki je stala do danes v zadnjih vrstah č.e ne prav v ospredje, pa pa vsaj v srednje vrste, a čete, ki so ne nahajajo v tej poslednji, imajo isto možnost, da stopijo v prvo vrsto. Med najresnejše tekme za kupo lahko uvrstimo „Adrijo I“, „Obzora“, opensko Prosveto in „Val“.

Iz tržaškega življenja
Tramvajska nezgoda v ulici Battisti.
Pol ure z roko pod tramvajem. Sinoči okoli 20. ure se je pripetila v ulici Cesare Battisti nenavadna nesreča, radi katere je tramvajski promet na proгах Boschetto-Skedenj in Boschetto-Campo Marzio zastal skoro trideset ur. Pred hišo št. 12 v omenjeni ulici je neki mladenič, hoteč prekoračiti cesto, padel tako nesrečno, da je prišel z levo roko pod tramvajske voze proge Boschetto-Skedenj, ki je v istem trenutku privozil mimo. Kakor je znano Tržačanom je tlak po vsej dolžini omenjene ulice razkopan skoro do srede ceste, ker so v zadnjih dneh tramvajske trati, ki je bil prej nepeljan po sredi ulice, preložili na kraj ulice. Mladenič je najbrž v naglici stopil v kačo luknjo, se spotaknil in padel. K sreči je tramvajski uslužbenec takoj zapazil nesrečo in mahoma ustavi voz. Nato je hitel k ponesrečencu ter mu s pomočjo navzočnih oseb skušal pomagati na noge. Toda ta posel ni bil lahak; mladeniču je roka tlačala med vzmetmi, kakor v sečebu; na noben način je ni bilo mogoče izvleči iz nenavadnih klešč. Med tem časom je bila obveščena o dogodku rešilna postaja. Na lice mesta se je podal zdravnik z dvema postrežnikoma, a tudi njim se ni posrečilo rešiti mladeniča iz mučnega položaja. Ni preostajalo drugega, kakor poklicati na pomoč nesne gasilce. Čez par minut so prispeli na mesto nesreče, preskrbeli s raznim orodjem. Skušali so nekoliko privedniti težki tram-

vajski voz, a ni njim uspelo, ker so bila dvigala prešibka. Šele ko so končno dospeli nekateri izvežbani delavci, dodeljeni tramvajskim delavnicam, opremljeni z močnimi dvigalnimi napravami, se je posrečilo voz toliko privedniti, da so mogli nesrečnega mladeniča rešiti iz čudne in mučne pasti. Reževal je prebil dobre pol ure v strahnem položaju, ne da bi mu mogoče kdo pomagal, dasiravno se je okoli njega gnetla ogromna množica ljudstva. K sreči pa mladenič, ki se je izkazal za 27letnega težaka Leopolda Smerdelj, stanujočega v ulici G. Zanetti št. 2, ni zadobil hudih poškodb; imel je le hudo opraskano levo roko. Bil je prepeljan v mestno bolnišnico, kjer je dobil potrebno pomoč, nato se je sam podal domov.

Mali oglasi
PRASICJA gnezda se prodajo. Via S. Nicolò De Rin 15 (prej via S. Vitto). 359
VOJNI OSKODOVANCI Za nove prijave in kvadricije vojne oskodne ne obrnite se na Stofo, Via XXX ottobre 19, buffet. 360
SLUŽKINJA sposobna vseh hišnih del, zdrava do službo pri majhni družini. Plača L 130, hrana dobra. Scorcola 353, Villa Emilia. Zglašiti se od 10.30 do 10.50 pop. 357
BREZPOSELNA družina, obstoječa iz moza, žene in dveh otrok izena in stanovanje v mestu ali na deželi. Cena je skrbna in pridna ter sposobna vseh hišnih del. Naslov pri upravnistvu. 358
PIANINO ali klavir se kupi, tudi zunaj Trsta. Ponudbe na Gaslar, via Solitario 25, III. 354
2 KAMJONA Graef & Stift, v najboljšem stanju in majhen avtomobil prvovrstne znamke, se prodajo. Pojasnila daje tvrdka Kebat & Ciuffarin, Gorica, via Drossi 3. 325
URARNA-F. BUDA
Trst - Corso Garibaldi 35
(Podružnica Via Scalinata 1)
Kupuje krone, goldinarje, staro zlato, brijante in plačuje po najvišjih cenah. Razpolaga z veliko izbero vseh zlatih predmetov 14 in 18 karatnih, briljantov, djamantov, srebrnine in ur po najnižjih cenah. (55)

Mali oglasi (continued)
Borznj poročila.
DEVIZE Amsterdam od 975.— do 990.— Belgija od 129.50 do 124.— Pariz 125.40 do 126.90 London od 117.9 do 117.10; New York od 24.55 do 24.65; Španija od 345.— do 344.—; Švica od 475.— do 477.—; Atene od 36.50 do 36.55; Berlin od 580.— do 590.—; Bukarešt od 11.75 do 12.25; Praga od 73.— do 73.50; Ogrska od 0.335 do 0.342; Dunaj od 0.0315 do 0.0350; Zagreb od 39.40 do 39.00.
VALUTA: Avstrijske krone od 0.0340 do 0.0350; dinarji od 39.25 do 39.80; dolajzi od 24.40 do 24.60; novi pol 39 frankov od 96.— do 98.— furt sterling od 117.80 do 118.—.
Benečijske obveznice 80.60.

Borznj poročila (continued)
Zlato, srebro, krona, platin, zobovje 66
Kupuje
Zlatarna ALBERT POVH
Trst, Via Ma zini 45
URARNA-F. BUDA
Trst - Corso Garibaldi 35
(Podružnica Via Scalinata 1)
Kupuje krone, goldinarje, staro zlato, brijante in plačuje po najvišjih cenah. Razpolaga z veliko izbero vseh zlatih predmetov 14 in 18 karatnih, briljantov, djamantov, srebrnine in ur po najnižjih cenah. (55)

ZANVALA
Za vse izkazano sočutje povodim smrti našega prijatelja soproga, očeta, starega očeta, brata
JOSIPA ŠPETAVEC
Kakor tudi za mnogobrojno spremstvo pokojnika k večnemu počitju in za sodelovanje izrekamo najprijetnejšo zahvalo gg. pevčemu, gasilec, godbenemu društvu, korporaciji Delavskemu bratnemu društvu, Pelovadnemu društvu, Gostilničarski in mesarski združitvi, Trgovski in obrtni združitvi Lovskemu društvu ter vsem s rodnikom, prijateljem in znancem, ki so v tako ogromnem številu spremlili zemlje ostane pokojnika na poslednji poti.
Srčna hvala tudi vsem darovalcem krasnih vencev.
IDRIJA, dne 12. marca 1925.
Rodbine: Špetavec, Stravs, Hmeljak.

Pred nakupom pohištva, oglejte si v vsakem slučaju velika skladišča
M. STEINER
Trst, Via Geppa
št. 15-17

Podlistek
V. J. KRIZANOVSKA: (6)
Moč preteklosti
Roman v treh delih.
Iz ručnice prevedel Ivan Vouk.
V tistem trenutku je rdeča svetloba iz kamina razsvetlila Valerijino obličje. Pavel Borisovič je vztrpetal, ko je zagledal mračni in sovražni izraz obličja in divje bleščeči se pogled nje oči, ki je popolnoma izpremenil poblebni in dražestni obrazek mladega dekleta. V tem hipu ga je prevzelo neugodno čuvstvo straha, potrnosti in odvratnosti, ki ga je doživljal, kadar koli se je nabajal v bližini mrtvega trupla. Dasiravno je bil baron nedvomno pogumen mož, ga je bilo groza mrlja; in še neko posebnost je treba omeniti: sovražil je na sploh vse ženske in neki nagonski strah mu je branil, da se ni spuščal v nikake ljubavne spletke in niti v kratkotrajne

marmelade, Josipina Kravos 6 svajc, 4 pare nočavice in 2 žepna robcica, Alojz Sumen 5 paketov biskovito in orehe, družina Trebec zarinjalo za oder. — Vsem darovalcem ponovna hvala!
Odborniki načelnštva Hranilnice in posojilnice v Črnomestu so darovali vsak po 6 lir, skupaj L 30 za Sol. društvo.
Ker se nišla mogla udeležiti pogreba poč. nekakine Tonce, darujeta gg. Anton in Karol Stofo L 20 Solsk. društvu.

Mali oglasi (continued)
Zlato, srebro, krona, platin, zobovje 66
Kupuje
Zlatarna ALBERT POVH
Trst, Via Ma zini 45
URARNA-F. BUDA
Trst - Corso Garibaldi 35
(Podružnica Via Scalinata 1)
Kupuje krone, goldinarje, staro zlato, brijante in plačuje po najvišjih cenah. Razpolaga z veliko izbero vseh zlatih predmetov 14 in 18 karatnih, briljantov, djamantov, srebrnine in ur po najnižjih cenah. (55)

ZANVALA
Za vse izkazano sočutje povodim smrti našega prijatelja soproga, očeta, starega očeta, brata
JOSIPA ŠPETAVEC
Kakor tudi za mnogobrojno spremstvo pokojnika k večnemu počitju in za sodelovanje izrekamo najprijetnejšo zahvalo gg. pevčemu, gasilec, godbenemu društvu, korporaciji Delavskemu bratnemu društvu, Pelovadnemu društvu, Gostilničarski in mesarski združitvi, Trgovski in obrtni združitvi Lovskemu društvu ter vsem s rodnikom, prijateljem in znancem, ki so v tako ogromnem številu spremlili zemlje ostane pokojnika na poslednji poti.
Srčna hvala tudi vsem darovalcem krasnih vencev.
IDRIJA, dne 12. marca 1925.
Rodbine: Špetavec, Stravs, Hmeljak.

Pred nakupom pohištva, oglejte si v vsakem slučaju velika skladišča
M. STEINER
Trst, Via Geppa
št. 15-17

FABICA, avtorizirana, sprejema noseče. Zdravnik na razpolago. Dobra postrežba. Govori slovensko. Tajnost zajamčena. Slavica. Via Giulia 29. 64
TRGOVINA jestvin, sadja in zelenjave se gradi radi selitve. Via S. Ermacora št. 12, Roman. Skrbec. 353

Tržaška posojilnica in hranilnica
registrovana zadruga z omejenim poročilvom
VABILO
na
XXXI. redni občni zbor
ki se bo vršil, v prvo sklican
v ponedeljek, 23. marca 1925, ob 4. uri popoldne v lastni hiši via Torre bianca 19 I. nadstropje
v drugo sklican pa, po § 49 zadr. pravil, za primer nesklepnosti v prvi sklicbi, v četrtek, 2. aprila 1925, ob 3. uri popoldne po sledečim dnevnim redu:
1. Odobritev letnega poročila in računskega sklepa za l. 1924.
2. Razdelitev čistega dobička.
3. Poročilo o rezervnem zakladu.
4. Razni predlogi.
5. Volitev nadzorništvu.

RAKOS & C. O
Trst - Via Milano 19 - Telefon št. 36-34
Zastopstvo pisalnih strojev
ADLER
Zaloga rabljenih strojev, trakov in kopirnega papirja po konkurenčnih cenah.
Poprave pohištva za urade. Zaloga pisalnih strojev IDEAL. (229)

JAKOB SULIGOJ
urar in zlatar
Gorica, Via Carducci št. 19
priporoča svojo veliko zalogo najboljših švicarskih ur vseh vrst in zlatih in srebrnih izdelkov.
— Vse po zmernih cenah —

ALOJZIJ POVH
Piazza Garibaldi 2, I. nadst.
Telefon 3-29
Največja zaloga ur in zlatenine v Trstu. Prodaja tudi na obroke

Pred nakupom pohištva, oglejte si v vsakem slučaju velika skladišča
M. STEINER
Trst, Via Geppa
št. 15-17

zveze. Neprijetno čuvstvo ga je tako silno prevzelo, da mu je postal sobni polmrak neznošen. Ne da bi pomislil, kaj dela, je obrnil električni vijaček, in na stropu je zagorela z jasno svetlobo električna svetilka. Svetlobni žarki so spravili Pavla Borisoviča zopet v resničnost in zardel je zaradi svojega nepremišljenega dejanja.
„Moji živci so resnično zelo razdrapani, če sem se udal predstavi, da prisostvujem trdvaški svečanosti“ — je pomislil in v zadregu gledal Valerijo, ki se je naglo vzpela in ga začudeno pogledala ter zardela do las.
Baron pa je bil mož sveta, zato se je takoj znašel.
— Oprostite, Valerija Nikolajevna. Zdi se mi, da sem vas ustrašil. Toda ta polmrak v zvezi z grdim vremenom me je navdajal z grozo in zaželel sem si svetlobe po vseh onih zgodbah o strahovih, — je rekel smeječ se in sedel na stolico mladenki nasproti.
— Ah! Prav ste storili! Tudi jaz sem bila pod težkim in neprijetnim vtisom, ki si ga ne morem pojasniti. Morda je zares polmrak temu kriv. Toda v današnjih ča-